



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
в розницу – договорная

№ 195 (18643) Четверг, 20 декабря 2012 г.

• ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Журналисты увидели будущее



В минувший вторник глава исполнительной власти города Владимир Мазур в интервью представителям городских и региональных СМИ рассказал об экономических перспективах муниципального образования и работе органов власти по привлечению инвестиций в Тобольск.

– Инвестиционная деятельность действительно является залогом успешного развития экономики любой территории – это налоговый потенциал, открытие рабочих мест, решение социальных и экономических задач. Назовите основные показатели, характеризующие результаты инвестиционной политики в Тобольске?

– Начиная разговор на данную тему, следует заметить, что один из наиболее значимых и перспективных инвестиционных проектов у нас реализуется в нефтехимической отрасли – это проект строительства комплекса по производству пропилена и полипропилена мощностью 500 тыс. тонн в год. Запуск завода, запланированный на 2013 год, позволит создать в городе до семисот рабочих мест на основном производстве и около четырёх тысяч – в смежных отраслях.

Ещё одним важным для Тобольска инвестпроектом может стать строительство Западно-Сибирского нефтехимического комбината. В случае принятия положительного решения инвестором, а к этому есть все предпосылки, уже в 2013 году начнутся работы по возведению крупного интегрированного нефтехимического комплекса мощностью 1,5 млн тонн этилена и 2 млн тонн полимера в год. Реализация проекта, а сроком окончания ввода называется 2017 год, позволит увеличить численность работающих до 1900 человек. А объём налоговых

и иных поступлений в областной и местный бюджеты ожидается свыше 10 млрд рублей.

Таков масштаб инвестиций, привлекаемых в Тобольск по линии правительства Тюменской области в рамках соглашения с компанией СИБУР. Вместе с тем активная позиция муниципалитета в вопросе привлечения инвестиций в экономику города позволяет говорить о других источниках экономического роста нашего города. Совместно с отраслевыми департаментами Тюменской области Тобольской администрацией проведён ряд совещаний, где обсуждались конкурентные преимущества территории муниципального образования, определены основные направления развития экономики. Среди них – дерево- и металлообработка, производство стройматериалов, пищевая и лёгкая промышленность, туризм, природо-рожный сервис, логистика.

Сегодня в частном порядке и с большой экономической пользой для города свои инвестиционные проекты реализуют такие предприятия местной промышленности, как «Югор», «Сталь», «ТВЭЛ-Тобольск», «ЗЖБИ-4», «СибСтройИнвест», косторезная фабрика, гормолзавод и другие.

– Успешная реализация инвестиционной политики может быть осуществлена при наличии определённых факторов. Назовите, пожалуйста, их. А также скажите, какие первоочередные ме-

«Мы считаемся одним из самых инвестиционно привлекательных регионов России. В области по разным направлениям реализуется более сорока крупных проектов, стоимость которых приближается к одному триллиону рублей»

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области



ры должны быть приняты для формирования положительных тенденций в развитии инвестиционной деятельности?

– Основным фактором, безусловно, является создание благоприятного инвестиционного климата для тех предприятий и компаний, которые намерены работать в Тобольске. А мерами, позволяющими обеспечить привлекательные условия для ведения бизнес-активности следующие: создание благоприятной для инвестиций административной среды, максимально возможное сокращение периода срока начала и реализации инвестиционного проекта (от момента первого контакта с инвестором до выхода на проектную мощность производства). Также можно отметить желание органов власти участвовать в финансировании инвестиционного проекта, налоговое стимулирование бизнеса и предоставление на начальном этапе инвестирования налоговых льгот, создание инженерных площадок, т.е. обеспечение доступности земли и инфраструктуры. Только в этих случаях территория для ведения бизнеса может стать привлекательной для инвестора.

– Тема создания в Тобольске особой экономической зоны на слуху и выходит на первый план при обсуждении долгосрочных перспектив социально-экономического развития города. Насколько интенсивно в 2012 году проводилась работа по созданию этой зоны? Какой экономический эффект можем ожидать в будущем в ре-

зультате запуска здесь новых производств?

– Заявка на создание особой экономической зоны находится на рассмотрении в Минэкономразвитии России. В уходящем году проводились совещания с участием руководства области, представителей департаментов и Тобольской администрации, в ходе которых принимались конкретные решения по обеспечению условий, необходимых для защиты нашей заявки. Так, определён земельный участок площадью 875,98 га для организации особой экономической зоны. Кроме того, проведены полезные переговоры с потенциальными инвесторами – возможными переработчиками продукции ООО «Тобольск-Полимер». Сейчас определяется объём финансирования по подготовке инженерной инфраструктуры на земельном участке. Создание особой экономической зоны предполагает появление новых производств в нефтехимической отрасли и других отраслях экономики – деревообработке, производстве стройматериалов и металлоизделий.

Безусловно, организация целого кластера новых производств будет иметь положительный социальный и экономический эффект для Тобольска и региона в целом. Ожидается открытие почти двух тысяч рабочих мест и, естественно, укрепление налогового потенциала. Объём инвестиций составит более 50 млрд рублей, так оценивается стоимость всех капиталовложений в новые производства, входящие в особую зону.

(Окончание на 2 стр.)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Обсуждаем сообща

ООО «ЗапСибНефтехим» информирует о ходе общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проекта строительства «Западно-Сибирского комплекса глубокой переработки углеводородного сырья (УВС) в полиолефины мощностью два миллиона тонн в год с соответствующими объектами общезаводского хозяйства (ОЗХ)».

Комплекс планируется к размещению в промышленной зоне Тобольска, севернее промышленной площадки существующего предприятия ООО «Тобольск-Нефтехим». Компания приглашает принять участие в общественных обсуждениях, ознакомиться с материалами ОВОС намечаемой деятельности, оставить свои комментарии и вопросы в организованных центрах сбора информации.

С 24 ноября 2012 года работают общественные приёмные, расположенные по адресу: г. Тобольск, улица С. Ремезова, строение 24, кабинет 330 (Тобольская городская Дума), а также: г. Тобольск, промзона, холл здания заводоуправления ООО «Тобольск-Нефтехим», 1 этаж. Часы работы: 9.00–18.00 (будние дни). С предварительными материалами ОВОС можно ознакомиться в Тобольской городской Думе (Ремезова, 24, кабинет 336) и в общественной приёмной заводоуправления ООО «Тобольск-Нефтехим», а также на официальном сайте администрации Тобольска (www.admtobolsk.ru). Вопросы и комментарии можно также направить на горячую линию ООО «ЗапСибНефтехим» по электронной почте ZS-eco@sibur.ru, которая работает с 7 ноября текущего года.

Заседание общественных обсуждений по материалам ОВОС состоится 24 декабря 2012 года с 14 до 16 часов в зале заседаний администрации г. Тобольска (улица С. Ремезова, строение 24, 5 этаж).

С новосельем!

В период с 24 по 31 декабря 2012 года структурные подразделения администрации, находящиеся по адресу: улица Ремезова, 24, перемещаются в новое административное здание, расположенное по улице Аптекарской, 3 (бывший гарнизонный госпиталь).

Месторасположение комитетов и отделов можно уточнить по контактному телефону 25-13-66. С 2013 года структурные подразделения администрации Тобольска будут осуществлять свою деятельность по новому адресу: улица Аптекарская, 3.

Лариса ВЕСНИНА

**Уважаемые читатели!
Заканчивается подписка
на газету «Тобольская правда».
Осталось всего 10 дней.
Успейте на почту!**



• ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Журналисты увидели будущее

(Окончание. Начало на 1 стр.)
Конечно же, скептики могут мне возразить, что, мол, рано говорить об этих перспективах, пока заявка не будет утверждена. По такому поводу есть жёсткая позиция губернатора Владимира Якушева: если проект создания особой экономической зоны не будет утверждён по каким-то причинам, у нас есть свои региональные программы развития территории, и совместно с компанией СИБУР мы найдём применение этой сформированной стройплощадке. Поэтому дело, которое нами начато, обязательно принесёт свои экономические плоды.



— Сегодня в Тобольске работает ряд инородных организаций, привлекаемых к исполнению подрядных заданий, либо работающих у нас в постоянном режиме. Хотелось бы узнать о вашем отношении к «привлаемым» компаниям. Вы как глава администрации — «за» или «против» приход сильных игроков на местный локальный рынок: промышленный, производственный, торговый, строительный?
— Мне часто задают этот вопрос на встречах, сета на то, что терям нишу для своих «домашних» компаний. Приход на местный рынок инородных структур создаёт здоровую конкуренцию. Сегодня наиболее заметны сторонние организации на строительстве полимерного завода и в сфере торговли — это «Мосмарт», «Магнит», «Монетка». Следует отметить, что местные компании тоже не остаются в стороне и задействованы на производственной площадке ООО «Тобольск-Полимер». Приведу цифры: из 90 компаний, которые участвуют в строительстве полимерного производства, 34 зарегистрированы в Тобольске и Тюмени. Все остальные предприятия заняты на высокотехнологических работах, для исполнения которых нет в регионе собственных специалистов. В сфере торговли и услуг своя ниша осталась за тобольскими предпринимателями. Хотя не стоит сбрасывать со счетов тот факт, что с появлением федеральных торговых сетей обеспечен рост розничного товарооборота: за десять месяцев 2012 го-

да он составил 13,48 миллиарда рублей, и в сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошёл скачок на 20 процентов. Скажу так: не нужно бояться инородных компаний — они вносят свой вклад в развитие местной экономики, создают рабочие места и отменяют крупные капиталовложениями в городские отрасли.

— Несколько лет назад инвестиционным советом был утверждён план передачи памятников тобольской архитектуры частным инвесторам с обязательными условиями восстановления и использования их под современные нужды. Что можно сказать по этому поводу?
— Несколько мне известно, сегодня инвестор не существует, но некоторые из его идей успешно реализуются. По крайней мере администрация ведёт активную работу в этом направлении, и есть видения, если не конкретные результаты, по применению отдельных объектов исторического наследия. Так, к примеру, ЗАО «Корпорация Сибирь» строит бинию на первом туристском маршруте (ул. Ремезова, 20). Бывший Дом учителя (ул. Мира, 7) берётся восстановить известный предприниматель для использования под частную гостиницу. Ещё один бизнесмен намерен воссоздать дом декабриста Михаила Фовнигина (ул. Октябрьская, 6). Есть федеральные отстрарировать дом питейных заведений (Базарная площадь, 5) и магазин Януш-

кевича (ул. Мира, 5). Последний из названных мною объектов может возродиться для былого назначения — такое пожелание муниципалитета. В нём возможно открытие магазина одной из крупных торговых сетей, что сегодня необходимо нам сделать в рамках развития социальной инфраструктуры нижнего посада.

— В перспективном плане экономического развития Тобольска, известного как «Стратегия — 2020», был отмечен интересный пункт — строительство автомобильного моста на Лёвобережье. Насколько реально исполнение данного проекта?
— Да, я знаком с подобной инициативой. Стоимость возведения моста в прежних ценах оценивалась свыше трёх миллиардов рублей. Вспомним, каким прорывом для экономического развития Тобольска в своё время стало строительство и открытие железнодорожного, а затем и автомобильного моста через Иртыш. Сегодня трудно представить, что было бы с городом, не будь этих стратегических объектов. Поэтому новый мост тоже бы стал отличной перспективой в экономическом развитии левобережной территории. В планах муниципалитета, отмечу, мероприятия по строительству данного объекта сохранились. Другое дело — сегодня сложно назвать сроки исполнения проекта. Мы должны самым серьёзным образом подготовить план развития Лёвобережья, чтобы иметь экономическое обоснование

для строительства такого финансового объекта. Конечно, с вводом моста мы закрыли бы проблемы жителей населённых пунктов, которые остро зависимы от работы паромной переправы. Но сегодня мы живём в рыночное время, поэтому приходится оценивать проекты с разных позиций как практической целесообразности, так и с точки зрения предполагаемого результата экономического эффекта. А может произойти и так, что найдётся инвестор, который захочет по топографическим основаниям разместить на левом берегу свой бизнес, где будет задействовано большое число работников. Следовательно, у органов власти и общественности появится уже иная мотивированность для строительства моста.

— Кстати, Владимир Владимирович, уж коль мы затронули перспективы строительства дорогостоящего объекта, то, что можете сказать по поводу других предложений, прозвучавших на вашей первой встрече с руководителями городских СМН? Это, напомним, возможность появления современного аэропорта, работы по реконструкции здания железнодорожного вокзала и участка федеральной трассы вблизи Тобольска, создание уютного городского пляжа.

— Я понял ваш вопрос. Сообщу кратко, тезисно о том, что сделано администрацией города с момента проведения той знаковой встречи в октябре. Итак, по объектам. **Аэропорт.** Возможность его строительства регулярно обсуждается на встречах с представителями компании СИБУР. И то внимание, которое уделяет к данному вопросу и власть, и бизнес, позволяет надеяться, что перспектива строительства современного аэропорта, о чём регулярно извещают средства массовой информации, идёт передача опыта от старшего к младшему поколению. А это всё служит на пользу экономике муниципального образования.

Железнодорожный вокзал. По этой теме я провёл переговоры в компании ОАО «Российские железные дороги», в ходе которых достигнуто договорённость о выделении средств на подготовку проекта по реконструкции здания. Предполагается изменить внешний облик здания и сделать более комфортными

ми для пребывания внутренние помещения.

Федеральная трасса. В бюджете на 2013 год заложены денежные средства для разработки проектно-сметной документации по реконструкции участка в границах Тобольска. А через год уже должны начаться масштабные работы. Убеждён, что со слачей в эксплуатацию участка участра снизится уровень аварийности на дороге и откроется прекрасный вид при подъезде к городу.

Пляж. На эту тему мы обсудили различные предложения. Существует большая вероятность того, что для организации городского пляжа будет использован искусственный водоём. Есть инвестор. Сейчас рассматриваем варианты выбора одного из природных водоёмов в окрестностях Тобольска. Действительно, город нуждается в безопасном пляже, который бы стал популярным местом отдыха для тобольцев всех возрастов.

— Как вы оцениваете человеческий капитал в Тобольске с точки зрения экономических перспектив муниципального образования?

— То, о чём мы с вами говорили, предполагает широкие горизонты для социального и экономического развития Тобольска и Тюменской области. Естественно, что даже самые крупные инвестиции, которые могут быть вложены в реальный сектор экономики государством и бизнес-сообществом не дадут полезного результата без участия человека — грамотного, эрудированного и профессионала. Сегодня в регионе под контролем губернатора реализуется программа кадровой подготовки молодых специалистов, которым сулено укреплять экономические позиции региона. Меня радует, что на встречах с ректорами тобольских вузов всё чаще подтверждается намерение выпускников оставаться в Тобольске, создавать здесь семьи и начинать профессиональную стезю. Город сохранил прекрасные трудовые традиции, о чём регулярно извещают средства массовой информации, идёт передача опыта от старшего к младшему поколению. А это всё служит на пользу экономике муниципального образования и приближает реализацию задач, которые перед нами ставит правительство Тюменской области.

Юрий ШУПИННИН, Дмитрий УЖЕНЦЕВ, Юрий ПОПОВ (фото)

гих микрорайонах стала носить массовый характер, так что ящики оказываются до отказа забитыми. По версии же Александра Анатольевича, несвоевременная доставка газет из типографии на почту, причём учитывается даже часовое опоздание, задерживает доставку корреспонденции подписчикам на сутки, так как газеты не успевают рассортировать.

Пряником в Новый год

К Новому году коллектив Тобольского почтамта, который насчитывает более 400 сотрудников, обслуживающих Тобольск и Тобольский район, подошёл с неплохими показателями. В среднем зарплата сотрудников почтамта выросла на 40%. Укрепились позиции почты на селе, особенно в небольших деревнях, где нет даже магазинов и почтовое отделение связано — единственный мостик с внешним миром. Там почтальонам приходится ещё и торговать товарами народного потребления.

В помощь сельским почтальонам была серьёзно укреплена техническая база. Приобретено более 20 новых велосипедов с низкой рамой и корзиной для корреспонденции и три снегохода. Закупается зимняя униформа.

Декабрь на Тобольском почтамте — самый «горячий» месяц, так как наплыв посетителей большой. Ну а Дед Мороз, который, кстати, в какой-то степени коллега почтальона, не оставит детей сотрудников Тобольского почтамта без подарков.

Анна ЩЕРБИНИНА

• КОНКУРС

Маршрутом в Новый год

ОАО «Тобольское пассажирское автотранспортное предприятие» давно славится крепким коллективом и ещё более крепкими традициями. Коллектив также активно участвует в городской жизни. К примеру, сотрудники ПАТП поддержали городской конкурс, приняв участие в номинации «На лучшее украшение транспортного средства».

Уж тут они постарались на славу, проявив фантазию. Теперь по улицам Тобольска мчатся новогодние автобусы, украшенные мишурой, гирляндами, фигурками Деда Мороза, снегурочки, весёлых зайчат, силуэтами ёлочек, ночными зимними стихами и прочими праздничными штучками. Прокатиться в таком автобусе одно удовольствие — и настроение поднимается, и в полной мере ощущаешь приближение праздника.

А дарят его горожанам 60 экипажей. Судя по предварительным данным, в лидеры попадают: Александр Ново-

• АНГЕЛЬСКИЙ ВЗГЛЯД

Зимнее крышевание

Вероятно, виноват всё лютый декабрьский мороз. В такую погоду как-то сложно воспринимать некоторые творимые на земле дела, а тем более понять движущую силу мыслей, и ни слова направленных.

Тихо замерзая на крыше обычного многоэтажного дома в 10 микрорайоне, трепещу по крыльщикам и напрягаю крошечные остатки своего неземзёршего мозга. Вокруг судятся какие-то нездешние карлосны! На любителей снега, детшиек и домиративельниц совсем не похожие — слишком худые и смуглые. Точно не шведы. Хотя язык их мне непонятен.

Однако, похоже, что это «джамшудки» — ребята из солнечного Таджикистана. Те самые, которые здесь же в дождливом октябре укалывали дорожки. Дорожки-то укалывали, а строительный мусор и рытвины вокруг так и остави-



папин — Николай Головачёв, Шаукат Муртазин — Камиль Алимов, Наим Каримов, укра-

сивный автобус в одиночку, и Иван Альметов, которому в дизайнерско-оформительском ре-

Анна ЩЕРБИНИНА

из-за воды с крыши, и, естественно, порчу обоев и вещей. А в такие холода недалеко и до промерзания потолка. Но это всё ерунда, лишь бы новое покрытие было лучше старого, в чём уже очень сомневаются владельцы квартир под крышей.

Весело на крыше одному Карлсону, да и то в Швеции. Неплохо и большим людям в мягких креслах в любой части земного шара. Сопласитесь, это одно из самых приятных месторасположений. Хотя исключительно для самого сидящего. Да только плохому оттуда видно, что творится на крыше...

Перевод с английского Натальи ЮРЬЕВОЙ

• НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Жизнь без боли

В Тобольске немало лечебных учреждений, в том числе и частных. Это, наверное, правильно. Здоровая конкуренция была и остаётся двигателем прогресса. А пациент вправе выбирать, где, как и у кого ему лечиться. И хорошо, что этот выбор у него есть.

Знаю немало тобольяков, которые доверяют своё лечение ООО «Медакс», среди них и мои родственники. И отзывы об эффективности лечения в «Медаксе» слышала только хорошие. Редкий человек в течение жизни не испытывал дискомфорта в позвоночнике. По статистике, 70% всего взрослого населения постоянно или периодически страдает от этой боли, а 25% работников предприятий ежегодно уходят на больничный из-за поясничной боли. Помимо этого есть ещё и категория людей, которые обращаются за помощью к знахарям или занимаются самолечением.

Но чтобы лечение было эффективным, надо определить первичный источник болевых импульсов. Современные исследования доказывают, что чаще всего источником боли является сама кость с её остеопорозом, отнесящимся к симпатической нервной системе.

Учёными доказано, что чем хуже кровообращение кости, тем больше интенсивность боли. С годами этот процесс прогрессирует и охватывает ещё и мышеч-

ные ткани. Лечить эти заболевания можно консервативными методами — медикаментозным и физиотерапевтическим, что отчасти снимет проблему, но не решит её в корне.

В Уральской государственной медицинской академии учёные нашли более эффективный способ лечения, доказав, что электрокровообращение и является хорошим раздражителем для костных рецепторов. Но для того, чтобы электрический ток достигал кости, которая, как известно, покрыта замыкательной пластинкой, обладающей большим сопротивлением, использовали металлческий проводник в виде стерильной иглы. Её подвели к остистому отростку поражённого позвонка и подали специальный электрический ток, характеристики которого разрабатывались с учётом параметров естественного биотока, присутствующего в организме человека.

От эксперимента учёные перешли к амбулаторной практике, которая показала, что полное устранение болевого вертеброгенного синдрома у больных происходит в 85 — 92% случаев.

Разработанный аппарат разрешён к производству Минздравсоцразвития России, а новый ме-

из-за воды с крыши, и, естественно, порчу обоев и вещей. А в такие холода недалеко и до промерзания потолка. Но это всё ерунда, лишь бы новое покрытие было лучше старого, в чём уже очень сомневаются владельцы квартир под крышей.

Весело на крыше одному Карлсону, да и то в Швеции. Неплохо и большим людям в мягких креслах в любой части земного шара. Сопласитесь, это одно из самых приятных месторасположений. Хотя исключительно для самого сидящего. Да только плохому оттуда видно, что творится на крыше...

Перевод с английского Натальи ЮРЬЕВОЙ

• НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Жизнь без боли

В Тобольске немало лечебных учреждений, в том числе и частных. Это, наверное, правильно. Здоровая конкуренция была и остаётся двигателем прогресса. А пациент вправе выбирать, где, как и у кого ему лечиться. И хорошо, что этот выбор у него есть.

Знаю немало тобольяков, которые доверяют своё лечение ООО «Медакс», среди них и мои родственники. И отзывы об эффективности лечения в «Медаксе» слышала только хорошие. Редкий человек в течение жизни не испытывал дискомфорта в позвоночнике. По статистике, 70% всего взрослого населения постоянно или периодически страдает от этой боли, а 25% работников предприятий ежегодно уходят на больничный из-за поясничной боли. Помимо этого есть ещё и категория людей, которые обращаются за помощью к знахарям или занимаются самолечением.

Но чтобы лечение было эффективным, надо определить первичный источник болевых импульсов. Современные исследования доказывают, что чаще всего источником боли является сама кость с её остеопорозом, отнесящимся к симпатической нервной системе.

Учёными доказано, что чем хуже кровообращение кости, тем больше интенсивность боли. С годами этот процесс прогрессирует и охватывает ещё и мышеч-

• ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Облик морале

Все помнят сцену из кино про «бриллантовую руку», в которой «руссо туристо» отбиваются от назойливой девицы средиземноморского происхождения. Теперь вояжёры из России ведут себя уже не столь скромно, да и девицы наши способны на многое.

Мужчина, прибывший в Тобольск из Турции, отмечал день своего рождения в кафе. Само собой, вскоре за их столиком оказалась прекрасная незнакомка. Разговор пошёл совсем уж душевный и закончился тем, что девушка попросилась к имениннику на ночёвку. Не подумайте чего плохого — просто рано утром ей нужно было успеть на приём к врачу.

Этот самый «приём» очевидно был слишком ранним — проснувшись, иностранец не увидел ни свою новую знакомую, ни свой телефон стоимостью 14 тысяч рублей. О дальнейшем развитии событий узнаём из пресс-релиза МО МВД «Тобольский»:

«Сотрудники полиции по составленной ориентировке в тот же день задержали подозреваемого в краже. Его оказалась жительница подгородной части города. Десятидвухлетняя девушка нигде не работает и не учится, проживает со своей мамой. Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 158 УК РФ (кража)».

Ловить и отпускать

В октябре некий мужчина попал под подозрение полиции по делу о нескольких кражах. Автомобиль стоял из одного автомобиля, шурувёрт и радиостанция из салона другого, а также запасное колесо. Тогда подозреваемого (кстати, ранее уже судимого) отпустили под подписку о невыезде.

Несмотря на то, что над ним уже навис дамоклов меч правосудия (три уголовных дела по части 1 статьи 158 УК РФ — кража), несознательный гражданин продолжил криминальную жатву. 24 ноября его задержали при попытке кражи электронного терминала из магазина, а два дня спустя он уже похитил бензопилу. Дела объединили в одно производство, но подозреваемый остался на свободе — подписку ему заменили домашним арестом.

Тут бы и остановиться товарищу, да дожидаться суда у родного очага. Но не так это, оказывается, просто. Как сообщает пресс-служба МО МВД «Тобольский»: «11 декабря он оборвывает сразу три магазина, пытается вынести в общей сложности семь бутылок коньяка. Причём четыре из них он беспрепятственно пронесит мимо охранников и кассиров и даже успевае продать, а вот последняя в этот день кража трёх бутылок не остаётся незамеченной. Мужчину задерживает сначала охранник магазина, а потом уже полицейские. Возбуждено ещё три уголовных дела по части 1 статьи 158 УК РФ (кража), одно из которых по части 3 статьи 30 (покушение на кражу)».

Вы думаете это всё? Как бы не так — 12 декабря наш «джентльмен удачи» прямо на глазах у продавцов присваивает два флакона туалетной воды. И только тогда суд избирает для него меру пресечения в виде ареста. Теперь к его «праздничному ассорти» добавилось ещё одно уголовное дело по части 1 статьи 161 УК РФ (грабёж).

Влад НАБОКОВ

• НА ЗЛОБУ ДНЯ

Почта России: реалии и перспективы

Очередным гостем тобольского Дома журналистов стал начальник обособленного структурного подразделения «Тобольский почтамт» Александр Деревянченко. Эту должность он занимает с 1 ноября 2012 года. Но новичком в почтовое дело его не назовёшь, так как в этой структуре он служит уже восемь лет.

Незавидное наследство

— «Почта России» претерпела реорганизацию десять лет назад, — говорит Александр Анатольевич. — В наследство ей досталось 40 тысяч отделений связи по всей стране, в основном подлежащих ремонту.

Незавидное наследство досталось и Александру Деревянченко — более 60 зданий без ремонта, в том числе 53 почтовых отделения в Тобольске, Тобольском, Вагайском районах. Во многих сельских отделениях до недавнего времени не было даже компьютеров. Сегодня этот пробел ликвидирован, отделения подключены к Интернету.

С ремонтом куда сложнее. Пока первая ласточка — это центральное отделение почты, где был проведён капитальный ремонт. Когда остальные отделения

дождутся современного дизайна, пока вопрос открытый. «Почта — государственная структура, — объясняет ситуацию Александр Деревянченко. — И мы работаем по утверждённому Правительством тарифам, которые зачастую оказываются ниже себестоимости. К примеру, пересылка письма в любую точку страны обходится отправителю в 13 рублей, независимо от того, живёт адресат в Тюмени или в Калининграде. А ведь письмо, отправленное на большое расстояние, не раз обрабатывают, да и само оно не долетит до пункта назначения, следовательно, почта несёт транспортные расходы».

Почта меняется
Тобольский почтамт уже три года реализует программу «Почта меняется», основой которой является качественный менеджмент. Главное было изменить менталитет почтового работника, чтобы он прочувствовал, что работает в службе сервиса, а следовательно, должен стараться максимально удовлетворять потребности клиентов. И при этом быть максимально вежливым.

Введённые стандарты качества потребовали и новой униформы. По словам Александра Деревянченко, более 90% клиентов отметили положительные перемены,

нововведения на Тобольском почтамте.
Сегодня ОСП «Тобольский почтамт» работает по трём направлениям: оказывает традиционные почтовые, а также финансовые услуги, осуществляет подписку и доставку периодических изданий. Второе направление постоянно расширяется. Так, с сентября стал практиковаться безаресный почтовый перевод «Форсаж», который можно получить через 15 минут или максимум через час в любом отделении почтовой связи страны. Ноу-хау года уходящего стало введение почтво-банковских услуг и, соответственно, выпуск пластиковых карт.

Подписка — тема дня
Представитель печати СМН интересова ситуация с подпиской, в первую очередь на местные издания. В целом Тобольский почтамт план по подписке выполнил на 90%. Лидером подписки компании среди местных газет является «Тобольская правда», на которую подписалось более четырёх тысяч человек. 3000 подписчиков — у «Сельского труженника» (Вагайский район), 2500 подписанных экземпляров — у «Советской Сибирь» (Тобольский район). 200 человек подписалось на «Содействие», которое недавно получило каталожный номер, но в основном распространяется через розничную тор-

Вы всё ещё терпите боль? Зачем мучить себя? Обратитесь в ООО «Медакс», расположенное по адресу: 8 микрорайон, дом № 30, или позвоните по телефону 25-28-62, и вам непременно поможем.

Диана ШТЕРН

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Уважаемые ветераны войны и труда, пенсионеры и работники Тобольского почтамта!
От всей души поздравляем с Новым, 2013 годом и Рождеством!

Пусть всё, что радует и греет,
Перенесется в Новый год,
И ветер перемен навеет
Судьбы счастливый поворот.
Так с Новым годом!
С Новым счастьем!
Пусть будут с Вами навсегда
Любовь родных, друзей участие
И мир на долгие года!



А.А. Деревянченко, Н.Т. Вафеева, Н.Б. Харасова.

Совет ветеранов Тобольского почтамта сердечно поздравляет пенсионеров, родившихся в январе, с юбилеем и днём рождения: М.Н. Бикшанову, Н.А. Корепанову, Т.А. Филатову, Л.Н. Бухарову, М.А. Зольникову, Л.Н. Зорину, О.Л. Подоляк, О.В. Полухину, К.А. Симонову, М.Г. Токареву, В.А. Туманову, В.В. Фатееву, А.Г. Южакову.

Пусть будет каждый новый день счастливым,
удачным, радостным, неповторимым...
... и всё, что ждёт
и о чём мечтается,
пусть в жизни обязательно случается!



ТЕПЛИЦЫ

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ!!!
8(345-35)5-04-05; 8-98-2-919-2-919

РЕПЕРТУАР

на декабрь 2012 г. – январь 2013 г.
**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ГОРОДА
С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!!!**
и приглашаем на новогоднее представление
у ёлки и сказку

по адресу: 4 мкр., д. 55 Центр молодёжных инициатив

(напротив рынка «Дружба»)

с 22 по 30 декабря 2012 г.
и со 2 по 8 января 2013 г.

К. Чуковский

ЦАРЬ ПУЗАН

Цена билета: 200 – 250 рублей.
Подарок: 250 рублей.

Главный режиссер театра – Валерий Медведев

Справки и заказ билетов по телефонам:
25-29-32, 8-919-920-16-33.

Прошу считать недействительным паспорт на имя Андрея Михайловича Фролова, серия 7102 № 601024. (Утерян 13.12.2012 г. в 17 ч. 40 мин.)
Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.
Телефон 8-982-912-72-22

ПРОДАМ
шкаф для детской комнаты, цвет бежевый и голубой, раздвижные двери, 4 ящика для белья (дл. 1,44 м, выс. 2,1 м, гл. 0,57 м).
Тел. 8-922-471-17-15

СКУПКА ЗОЛОТА
тел. 25-04-04

ПРОДАЁТСЯ
ГАЗ-31029, 1996 г. в., в идеальном состоянии.
Тел. 8-922-072-83-09

Недвижимость

Продаётся

1-комнатная квартира в 4 мкр. (30 кв. м), 1 этаж, или обменяю на 2-, 3-комнатную с доплатой
Телефон 8-982-905-05-99.

2-комн. квартира, 43 кв. м, 4 этаж, п. Сумкино, цена – 1100 тыс. руб.
Телефоны: 25-10-10, 8-922-470-55-75.

2-комн. квартира, 6 мкр., 5/5, 52 кв. м, ремонт дома, цена – 2400 тыс. руб.
Телефон 8-904-873-61-12.

2-ком. квартира, 8 мкр., д. 19, 5/5, общая пл. 45,1, жилая 27,9 кв. м, 25% износа, панельный дом, цена – 1900 тыс. руб., торг.
Телефоны: 22-08-09, 8-908-871-07-71, 8-908-865-92-40.

Дача, № 12, участок 12 соток, дом, 4х4, кирпичный, баня, 5х5, деревянная, новая, водопровод в доме и бане, документы оформлены на строительство коттеджа, 11 соток, р-он Дома отдыха.
Телефоны: 24-46-69, 8-952-349-33-09.

Дача в садоводческом товариществе «Газовик», 5 соток, домик, баня, две теплицы, все насаждения. Цена договорная.
Телефоны: 26-50-20, 8-950-483-90-76.

Гараж в кооп. «Протектор», 3 «б» мкр.
Телефон 8-922-047-35-87.

Гараж в кооп. «Берёзка», 32 кв. м, яма, свет, охрана.
Телефон 8-922-049-15-35.

Гараж в собственности 24 кв. м, 10 мкр., кооп. «Электрон», смотровая, овощная ямы, свет, охрана.
Телефоны: 26-50-20, 8-950-483-90-76.

Меняю

1-комн. квартиру, 43,5 кв. м, балкон 3 кв. м, застеклён, 3 этаж, 9-этажный панельный дом, в г. Челябинске, до центра 15 мин., д/с, школа, поликлиника рядом, на 1-2-комн. квартиру, 40-43 кв. м в Тобольске в нагорной части.
Телефон 8-952-342-06-80.

3-комн. квартиру, 63,5 кв. м, 1 этаж, 4 мкр., на двух- и 1-комн. квартиры, варианты.
Телефон 8-912-390-09-23.

4-комн. квартиру, 58 кв. м, на две 1-комн. квартиры.
Телефон 8-912-99-600-10.

Сдам

3-комн. меблированную квартиру, 10 мкр., 8 этаж (бытовая техника, сигнализация, душевая кабина) сотрудникам Полимера.
Телефон 8-922-480-98-43.

Меблированную квартиру (бытовая техника) посуточно или на длительный срок организации, командированным.
Телефон 8-922-267-43-224.

Комнату в общежитии № 118, 6 мкр., 18 кв. м, желателно семейной паре.
Телефоны: 25-29-03, 8-922-071-73-18, 8-909-185-32-99.

«Малосемейку» в 6 мкр., желателно семейной паре.

Телефоны: 25-29-03, 8-922-071-73-18, 8-909-185-32-99.

Комнату в 2-комн. квартире, 6 мкр., д. 11, проживание вместе с хозяйкой.
Телефон 25-68-82.

Куплю

Дом в Тобольском районе, износ не более 25%, в пределах 300 тыс. рублей.
Телефоны: 8-932-48-18-77, 8-929-266-65-52.

Автомобиль

Продаётся

А/м ВАЗ-2115, декабрь 2008 г., пробег 70 тыс. км, 1,6, цвет – «снежная королева», отличное состояние. Дополнительные опции: два электростеклоподъёмника, ветровики, защита и подогрев ДВС, иммобилайзер, корректор фар, подкрылки, сигнализация, складывающееся заднее сидение, центральный замок, чехлы, сигнализация, музыка Sony с USB, противотуманные фары, тонировка, «реснички» на фарах. Зеркала, спойлер и руль в стиле F1. Резина «зима» и «лето» на штамповках R13.
Телефон 8-982-910-78-85.

А/м Hyundai Porter, 2006 г.в., цена – 300 тыс. руб.
Телефон 8-919-927-35-05.

А/м ЗИЛ-157 с лебёдкой.
Телефон 22-29-13.

А/м «ГАЗель-фермер», 2005 г.в., цена – 190 тыс. руб., торг.
Телефон 8-912-387-02-63.

А/м SsangYong Actyon, 2007 г.в., один хозяин, цвет чёрный металл, коробка автомат, полноприводная «Веба-100», сигнал. «Старлайн», дистанционное управление «Веба-100» и двигателем.
Телефоны: 25-61-94, 8-922-474-48-39.

Баракхолка

Продаётся

Кухонный гарнитур, б/у, недорого.
Телефон 39-45-04.

Шкаф книжный, две стеклянные полки, светлый, в отличном состоянии, можно приспособить для игрушек.
Телефон 8-905-824-68-66.

Пружинный матрас на 1-спальную кровать, б/у, цена – 500 руб.
Телефон 8-91-99-27-72-13.

Стир. машина «Сибирь» с центрифугой, две кровати 1,5-спальные, шифоньер, шкаф книжный, для посуды, с антресолями.
Телефон 22-48-82.

Малогобаритная стир. машинка «Омь», новая, недорого.
Телефон 39-45-04.

Холодильник «Саратов», б/у, магнитолы «Сильвер», новая, два детских стула.
Телефоны: 25-69-65, 8-904-463-78-94, в любое время.

Швейная машинка «Зингер», ножная, шуба цигейковая, чёрная, красивая, разм. 50, дл. 120, всё дешёво.
Телефон 25-79-69.

Телевизор «Самсунг», б/у, в хорошем состоянии, соковыжималка, новая, в упаковке.
Телефон 8-922-480-98-43

Телевизор «Сони», в рабочем состоянии.
Телефон 8-905-824-68-66.

Пальто, демис. и зимнее, разм. 48-50.
Телефон 22-48-82.

Два пуховика, два свитера, безрукавка, всё муж., разм. 50, за всё – 4 тыс. руб.
Телефон 8-912-99-600-10.

Пальто-пуховик жен., разм. 58-60, новый, дублёнка муж., разм. 52-54, б/у, в хорошем состоянии, недорого, халат-плате, брючный костюм, летний, разм. 56-58, новое.
Телефон 22-35-39.

Полушубок, чёрный, муж., новый, цена – 2,5 тыс. руб.
Телефон 8-912-927-11-47.

Полушубок овчинный, чёрный, разм. 54-56.
Телефон 25-25-12.

Шуба цигейковая, цвет тёмно-коричневый, жен., разм. 50-52, новая, цена – 3 тыс. руб., торг.
Телефон 24-18-94, вечером.

Ватные брюки, две пары, разм. 50, 52, новые.
Телефон 22-13-95.

Шапка из нерпы, жен.
Телефон 22-25-76.

Два пуховика, два свитера, безрукавка, всё муж., разм. 50, за всё – 4 тыс. руб.
Телефон 8-912-99-600-10.

Зимний комбинезон (голубой с синими вставками) на ребёнка от 2 до 5 лет, в хорошем состоянии. Цена – 1500 рублей.
Телефон 8-922-471-17-15.

Конверт-трансформер зимний на девочку до 1,5 лет, цвет розовый, наполнитель – холофайбер. Состояние отличное. Цена – 1500 рублей.
Телефон 8-922-471-17-15.

Нарядное розовое платье с перчатками и шарфиком на девочку 5-6 лет в отличном состоянии. Цена – 1000 рублей.
Телефон 8-982-906-93-45.

Кисы, новые, разм. 34.
Телефоны: 24-38-21, 8-904-873-46-80.

Кисы жен., разм. 36.
Телефон 8-950-48-39-490.

Коляска «зима-лето», цвет серо-оранжевый, цена – 4 тыс. руб., торг.
Телефон 8-919-94-16-639.

Гармонь.
Телефон 22-29-13.

Ковёр, 2х3, недорого.
Телефон 25-70-72.

Груша боксёрская на цепи – 2 тыс. руб., гантели, 2 шт. – 800 руб., столик журнальный, стекл. – 1 тыс. руб., прихожая – 5 тыс. руб.
Телефон 8-912-397-95-61.

Куплю

Унты муж., разм. 45
Телефон 8-912-380-48-35.

Зоомир

Продаётся

Собака породы лайка, кобель, 1 год.
Телефон 8-912-380-48-35.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков

Редактор	Елена Кутукова	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Местное самоуправление	Юрий Шулинин	24-36-47
Образование	Юлия Шаймуратова	24-52-79
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт	Дмитрий Карасиер	24-35-34
Экономика и промышленность	Дмитрий Уженцев	24-35-34
Бизнессектор	Юрий Попов	24-35-34
Бесплатные объявления	Вера Ушакова	25-96-43
Корректоры	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 2430. Тираж 4703. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия Елена Лямина 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru За содержание объявлений отвечает рекламодатель.